

今冬办理停热，您得抓紧了

本报讯(记者 刘晓亮)秋风起秋意凉，供暖期日益临近。10月以来，我市不少小区已陆续开始打压试水。太原热力、第二热力、城北热力等企业提醒广大用户，今冬办理暂停供热、恢复供热相关业务的市民要抓紧了，一定要赶在截止日期前提出申请，一旦逾期将无法办理。

什么时候截止

各供热企业供热报停的开始和截止日期略有不同，太原热力10月10日截止，第二热力10月15日截止，城北热力10月18日截止，其他企业也都在节后一周左右，有需要的用户要抓紧了。

需 要什么材料

各供热企业所需材料略有不同，但概括而言包括，房产证、房屋买卖合同或有效证明房屋性质的证件，本人身份证及复印件；由别人代办的还需授权委托书及代办人身份证和复印件。

是 否需要缴费

办理停热是需要缴费的。根据《太原市城市供热管理条例》，用户暂停供热期间，须缴纳30%基础热费。暂停供热期间，房屋产权发生变更的，新、老用户需到供热单位办理变更手续，之后新用户需重新签订供热合同。如果恢复供热，用户如有欠费须予以补齐。

该 去哪里办理

我市有多家供热企业，用户须根据自己的所在地确定服务的企业，然后再看具体去哪儿办理。以用户最多的太原热力集团为例，有线上、线下两个渠道办理相关业务。线上，已实现对户收费且持有9位数供热用户卡号的非串联用户，只需关注“太原热力”微信公众号，进入“供热服务”“业务办理”，按提示操作即可办理；线下，办理人携房产证及复印件、户主身份证及复印件到暂停供热办理点(热力站收费点、分公司服务大厅)填写暂停供热书面申请。

哪 些不能报停

存在以下情况的用户不能办理报停：未安装分户阀不能与系统有效断开的；可能危害其他用户用热或者影响公共设施安全运行的；新建筑入网要进行热态调试，第一个供热季不能停热；有历史欠费未缴清的。

注 意哪些问题

办理停热后，建议用户与供热单位确认入户供热管道阀门等是否已经彻底关闭，家中无人的还要将户内供热阀门关闭，并定期回家检查，避免因恶劣天气导致水管、供热管等管道被冻裂造成损失。

新增三条道路 开启绿波通行



图片来源于网络

本报讯(记者 张晋峰)10月8日，交警支队通报，桃园南(北)路、西矿街、电子(西)街3条道路开启绿波通行。至此，我市已有56条路段开启绿波通行。

新开通的3条绿波通行的道路是：桃园南(北)路的双塔西街至柳溪街段、西矿街的公园路至西铭路段和电子(西)街的平阳路至马练营路段。

交警提醒大家，在上述路段行驶到达路口时，即使为绿灯也要提前减速观察路口情况，确保安全后再通过。

社保卡不可以这样用

小心成非法集资“新马甲”

一张小小的社保卡，承载着每个公民基本的医疗保障和养老保险权益。然而，由于一些人并不完全了解社保卡的正确使用方式，甚至存在严重的误用行为，使得不法分子有机可乘，日前，山西省防范和打击非法集资公众平台发布风险提示，居民要紧盯“异常信号”，及时排查风险，守住社保卡安全。

近日，某银行网点的一则案例，给公众敲响了警钟——本应用于养老、医疗等民生保障的社保卡，竟被不法分子盯上，沦为非法集资的“伪装工具”。

“帮我取笔钱，这是我先生的社保卡。”不久前，在某银行网点，张女士手持丈夫的社保卡和身份证件，熟门熟路地递向窗口。柜员按流程核查时发现，夫妻俩的社保卡系统风险等级均为三级；更值得警惕的是，这张本应用于民生保障的社保卡，近几日流水异常频繁：资金到账后当天或次日就被全额取现，单笔金额从5000元到2万元不等。

当被问及资金来源时，张女士轻描淡写地称“都是他人的还款”，但这含糊的解释让网点工作人员心生疑虑。主管随即

拨打96110反诈专线核实，得知该账户已被标记为二级风险账户，资金涉嫌异常，需等待反诈中心进一步核查。这起看似普通的“社保卡取款”事件，实则藏着非法集资的新套路。不法分子利用大众对社保卡“民生属性”的信任放松警惕，以“借款还款”“项目分红”“养老投资”等名义，诱导群众用社保卡流转资金，甚至直接通过社保卡接收所谓“投资回款”，本质是在掩盖非法集资的资金转移轨迹。

平台提示广大居民，社保卡是个人养老、医疗等基本权益的重要载体，切勿将其用于非民生类资金往来。对“用社保卡走账更安全”“借卡帮人收款有好处”等说辞务必警惕，避免沦为非法集资的“资金通道”。此外，不要轻易出借社保卡、银行卡，不随意接收陌生账户资金。若发现身边社保卡或个人银行卡出现“短期频繁进账、到账即全额取现”“资金来源模糊、与陌生账户往来密切”等情况，需立即提高警惕，及时联系银行核实，或拨打96110反诈专线咨询，切勿被“还款”“分红”等借口迷惑。

记者 梁丹

市场监管发布化妆品风险预警

本报讯(记者 张勇)太原市市场监督管理局日前发布2025年第三季度化妆品风险预警提示。

在通告中，太原市市场监督管理局公布了佰束氨基酸去屑洗发乳、佰束毛囊清洁洗发水、小顽童四季多效面霜、爱无可及婴儿盈润水水霜、咪粒宝宝柔润水水霜、爱无可及婴儿倍护唇膏、爱无可及婴儿草本益肤霜、咪粒宝宝柔润保湿霜、颖爱瑰宝黑头净肌液、珀斯染发膏(自然黑色)10批次检出禁用原料的化妆品信息，以及北美美白沐浴露、粉珀小颗粒焕颜海藻面膜、泽轩堂小颗粒海藻面膜等30批次不符合规定的化妆品信息。太原市市场监督管理局强调，针对这些不合格产品，相关经营单位需即刻采取

下架、召回等措施。

太原市市场监督管理局要求化妆品经营者应定期开展自查自纠，严格遵守《化妆品监督管理条例》及《化妆品生产经营监督管理办法》等相关法律法规，切实履行主体责任，持续加强内部管理；一旦发现通告中涉及的不合格产品，必须立即下架并停止销售；对已售出的不合格产品应主动联系消费者进行召回，并做好相关记录。

此外，太原市市场监督管理局提醒消费者，在选购化妆品时，注意查看产品标签、生产日期、保质期、批准文号等关键信息，确保产品符合国家相关标准。如已购买通告中不合格产品，请立即停止使用，并及时联系销售单位或生产企业进行退货或换货事宜。

使用“取暖神器” 谨防漏电隐患

秋雨连绵，气温下降，供暖开始之前的一段时间，小太阳、电热毯等“取暖神器”纷纷登场，为人们的生活增添几分温暖。不能忽视的是，使用过程中，因取暖设备引发的健康安全隐患时有发生，需多加留意。

电暖器可以有效提高室内温度，是人们经常使用取暖电器。在使用此类高功率电器时，要选用带地线的3孔插座，最好使用带有过流保护装置的插线板；尽量不要与其他大功率电器同时使用；电暖器上不宜覆盖物品，防止被引燃；做到人走关闭电源。

一张电热毯铺在床上，可以提高人睡眠的舒适度。需要注意的是，电热毯必须平铺在床单或薄的褥子下面，绝不能折叠使用，且不要与金属放在一起，防止漏电；水、饮料等液体远离电热毯，防止短路造成火灾；不要长时间持续加热，防止身体被灼伤。

体积小、取暖效果好，是电暖宝的特点。电暖宝最怕漏水、漏电，通电前要确定插座干燥；使用过程中不要重压，以防液体漏出造成漏电；切忌将电暖宝抱在怀中充电，以防触电。

一些人家可能还有传统的燃煤取暖设备，也需要注意安全。使用煤火取暖时，要保持室内通风，避免一氧化碳中毒；要保持安全距离，火炉旁放置清水盆，吸收炭火释放的有毒气体；定期清扫烟筒，保持烟筒通畅，伸出室外的烟筒应加装遮风板和拐脖，防止大风将烟气吹回室内。

总之，使用各类取暖设备，享受温暖生活的同时，一定要确保合理正确安全使用，不让“取暖神器”变成“温暖炸弹”。

记者 申波

查找身边安全隐患